

# 十年统计分析 出行时间增多 中国人旅游需求越来越强

“时间都去哪了? 还没好好感受年轻就老了。”一曲《时间都去哪了》, 引发了很多人对时间的感慨和哲思。

时间虽然摸不着、看不见, 却是真切地存在于我们每一个人的每一天之中。选择以什么样的方式度过一段时间, 不仅是一个人的生活的重要组成部分, 也能反映出不同时期社会发展的面貌。

2008年, 国家统计局第一次发布全国时间利用调查, 十年之后的2018年, 第二次发布了此份调查的结果, 透过时间的维度, 展现了十年间中国的变化。这其中, 有一点引人瞩目。

## 更多时间在旅行

在2018年全国时间利用调查中显示, 居民一天的休闲娱乐时间为1小时5分钟, 比2008年增加了25分钟。

十年间, 我们的休闲时间在增加。而作为休闲的一个重要方式, 旅游也在这十年间走进了千家万户的日常生活中。

前不久, 当今年“五一”假期延长到4天的通知公布后, 1个小时之内, 去哪儿网机票的搜索量迅速攀升, 国际航线机票搜索量更是上涨达10倍之多。

在刚刚过去的清明假期, 虽然只有3天的时间, 但也有1.12亿

人次选择通过旅游度过自己假期的时光。

每逢假期要出游, 已经成了很多人的生活常态。人们盼望小长假的到来, 更盼望着和家人、朋友一起走进更多美丽的他乡, 体验更丰富的风土人情。

这些现象, 也跟中国旅游研究院发布的数据不谋而合。2018年, 中国城镇居民周末、节假日的户外休闲比重逐渐增加, 休闲空间不断扩大, 休闲活动日趋丰富, 假日旅游休闲持续稳定增长。在過去的一年中, 春节、清明、“五一”、端午期间, 国内旅游总人数分别同比增长12.1%、8.3%、9.3%、7.9%。

十年间, 我们在旅途中的时间越来越多, 也有越来越多的人踏上旅途。据国家统计局数据显示, 2018年中国国内游客出游55.4亿人次, 这一数据是2008年17.1亿人次的3倍还要多; 2018年中国居民出境人数达1.62亿人次, 而在2008年只有4584万人次。

## 更多领域供休闲

曾经, 能够有机会到一个地方看看风景就是很多人心中的期盼; 如今, 单纯的看风景已不再是旅游的代名词, 旅游的领域越来越宽。

旅游正在以自己独具魅力的

呈现形式, 将更多的文化产品链接在一起。到一个陌生的地方旅行, 不看看当地的一些历史文化, 似乎都枉来一趟。曾经少有人问津的博物馆, 近年来势头正猛, 以其厚重的文化底蕴, 吸引着越来越多的游客, 仅2018年就有10.08亿人次走进博物馆。

如果你在城市的快节奏生活中待久了, 那么, 找一个美丽的农村歇歇脚, 给心灵放个假, 也不失为一个很好的选择。如今, 很多农村不再是以前“回不去的故乡”, 而是山清水秀的代名词, 更有很多独具特色的乡村民宿可以让旅行更为舒适。在安静的夜晚, 呼吸着新鲜的空气, 抬头看看星河, “乡愁”似乎就在悄无声息间回来了。

也有很多体育爱好者爱上了旅游。于博文工作之余酷爱马拉松, 已经跑过大大小小的马拉松比赛几十场, 说起接下来要选择报名的比赛城市, 他说, 我要选一个以前没去过的城市, 这样我就能边跑马拉松边认识它, 还能在比赛之余领略当地的风光。

2018年, 红色旅游景区的参观学习也明显增多。据中国旅游研究院的相关报告显示, 年轻人对红色文化认同感增强, 红色旅游景区与文化、创意和科

技的融合创新对年轻游客形成了较强的吸引力。“80后”“90后”“00后”逐渐成为红色旅游的中坚力量, “80后”父母携带“10后”子女到访红色旅游胜地成为一大亮点。

十年间, 我们休闲旅游的领域越来越广, 旅游服务业的水平也在日渐提升。从注重硬件建设, 到硬件和软件一起抓, 更加注重服务等人文关怀, 旅游景区和酒店也在不断努力, 为游客提供更为舒心的旅游环境。

## 踏足更多远方

十年间, 对时间利用的变化既彰显了社会发展的进步, 也反映出人们对休闲的渴望。

经过一周五天的繁忙工作, 周末不是只有宅在家里? 对于很多人来说, 选择不再只有这一种。去看一场电影, 听一场音乐会, 欣赏一场展览, 都可以让周末的生活更为丰富多彩; 当然, 还可以择一郊区小镇, 度过周末的美好时光。

根据假期长短和季节因素, 中国游客的心中都有一自己的小计划。郊区游只是我们旅游的一角, 如果是小长假, 更多的人会选择国内中长途旅游, 也有越来越多的人走出国门, 领略世界更多角落的无限风光。

过去十年间, 中国出境市场

持续保持两位数, 甚至20%以上的增长, 成为全球最大的出境旅游客源国和旅游消费支出国, 出境旅游已经从少数人的享受进入了大众的日常生活。

王月是一名“90后”的创业者, 最近刚刚结婚。她的老公给两个人安排了一场旅行结婚, 地点选在了巴厘岛, “在异国他乡的美景中, 在旅行的愉快体验中, 两个人一起度过一段难忘的时光, 这将是我不忘的记忆, 真是太美妙了。”王月的欣喜之情溢于言表, 在朋友圈晒出了一张张美景和笑脸。

的确, 这十年间, 从郊区走到国内的远方, 飞到世界的很多角落, 我们迈出的足迹越来越远。

事实上, 我们“走”到的角落远不止这些, 因为我们还身处互联网的时代。时间利用调查显示, 2018年中国居民一天使用互联网时间为2小时42分钟, 比2008年增加2小时28分钟。互联网给人们插上了一双翅膀, 足不出户便能纵览整个世界。

短视频平台上有一位用户, 经常拍一些和朋友旅行的视频与大家分享, 留言区的讨论很热烈, 大家都在畅想: 说不定, 下一个小长假, 可以到这么美的地方去走一走, 看一看。

有了时间, 就有了更多的可能。(新华)



## 互联网进入“而立之年” 发明者促网民保护隐私

当地时间11日, 被称为“互联网之父”的英国计算机科学家伯纳斯-李在欧洲核子研究组织实验室会见记者, 批评称如今个人资料变得越来越“商品化”, 呼吁网民加强保护个人资料。据悉, 1989年发明出的万维网如今踏入30岁, 近年假息充斥互联网及个人信息泄露事件频发, 令伯纳斯-李感慨良多, 他向记者表示, “你应完全掌握你的资料, 它不是石油, 它不是商品。当涉及个人资料时, 你不应为钱出售它, 因这是一项权利”。伯纳斯-李称, 若人们不站起来, 面对保护隐私的挑战, 未来将会非常可怕, “试想像未来你的浏览器可能追踪你买过的所有东西, 如此一来, 你的浏览器实际上拥有的数据, 甚至比亚马逊还要多”。伯纳斯-李上周出席《华盛顿邮报》一项活动时, 表示已建立开放源代码平台Solid, 期望帮助网民掌控自己的资料。据悉, 平台目的是将应用程序(apps)和数据存储在分开, 让用户可自行决定如何分享其个人资料。他11日进一步表示, 可能需要通过实施立法, 保护一些非常敏感的信息。(新华)

## 美国在全球主要武器出口中份额进一步提升

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所11日发布报告说, 2014年至2018年, 美国在全球主要武器出口总量中所占份额上升至36%, 进一步巩固其领先地位。报告说, 最新研究数据显示, 近5年间, 全球主要武器销量比上一个5年增长了7.8%, 与2004年至2008年相比则增长了23%。目前, 占据世界武器出口前三位的分别是美国、俄罗斯和法国。报告说, 美国在近5年内将武器出口量增加了29%, 进一步扩大了与其他武器出口国的差距。在此期间, 美国超过半数的出口武器都流向了中东地区。斯德哥尔摩国际和平研究所军火与军队支出项目负责人安德·弗勒朗说: “美国进一步巩固了其世界领先武器供应国的地位, 在近5年时间里, 美国至少向全球98个国家出售了武器。”与此同时, 欧盟成员国近5年的主要武器出口总量占到全球份额的27%。斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年, 是一家研究军备控制和裁军问题的权威机构。(新华)

## 国际能源署: 未来5年亚洲能源需求将依然强劲

国际能源署11日在美国休斯敦发布石油市场展望报告时表示, 未来5年亚洲能源需求将依然强劲。为期5天的“剑桥能源周”会议11日在美国南部城市休斯敦开幕。国际能源署署长法提赫·比罗尔在首场记者会上发布未来5年石油市场展望报告时说, 尽管全球经济出现放缓迹象, 但未来5年亚洲能源需求将依然旺盛, 中国仍是重要能源消费国。国际能源署预测, 到2024年, 全球石油需求将平均每日增加710万桶。报告说, 近年来, 美国页岩油气产量不断上升, 预计2021年美国将成为石油净出口国。国际能源署预测, 未来5年美国新增石油产量将占全球新增石油产量的70%, 美国新增天然气产量将占全球新增天然气产量的75%。报告认为, 地缘政治因素正在对全球能源市场产生重大和深远影响, 委内瑞拉、伊朗、利比亚等国局势是目前业界关注的重点。报告指出, 环保问题是重大挑战, 需要引起能源企业的足够重视。(新华)

## 上海: 电子证照之后 电子印章来了

为进一步方便企业群众办事, 提升服务能效, 优化营商环境, 上海“一网通办”再出新举措, 上海市电子印章公共服务平台于11日正式上线。

记者从上海市经济和信息化委员会了解到, 通过该平台, 上海将全面实现对各类法人电子印章和个人电子签名的统一制作与管理, 满足企业、市民在网上办事对于电子文档可信签署的业务需求, 并逐步实现签署文档在全市电子政务的互通互认, 节约企业办事成本, 减少市民办事奔波。

据悉, 企业用户通过“法人一证通”数字证书、个人用户通过

“一网通办”实名认证, 即可登录上海市电子印章公共服务平台。在平台上, 用户可对电子印章和电子签名进行包括申请、制作、备案、查询、变更、注销、冻结等全生命周期管理。

下一阶段, 上海市电子印章公共服务平台将进一步拓展服务覆盖范围, 除了在行政审批、社区受理等事项中大力推进应用外, 企业在贸易投资、电子商务、合同签署等多方面, 都可实现电子印章的实际应用。同时, 个人在办理社保、医保、开具各类证明等社区事项时, 也将得到加盖电子印章的合法有效电子证明文件。(新华)

## 逾95万外国人在中国境内工作

中国正日益成为世界各国人才创新创业的理想栖息地。2018年中国累计发放外国人才工作许可证33.6万份, 在中国境内工作的外国人已经超过95万人。

这是科技部部长王志刚14日在第十七届中国国际人才交流大会上介绍的。王志刚表示, 科技交流合作最重要的是人员的交流合作, 当今中国比历史上任何时期都更加渴求人才。近年来, 中国通过更加务实的人才引进政策, 对外国人才来华签证、居住, 进一步放宽条件, 简化程序, 解决引进人才的社会保障、户籍、子女教育等问题, 取得了显著成效。

中国是科技全球化的参与者、受益者, 也是推动更广泛创新合作的贡献者、引领者。据了解, 近年来中国全方位加强国际科技交流, 努力构建平等合作、互利共赢的创新共同体。目前, 中国已与160个国家建立了科技合作关系, 签署政府间合作协议114项, 人才交流协议346项, 参加国际组织和多边机制超过200个。中国还积极参与国际“热核聚变”等一系列国际大科学计划和工程, 努力在全球科学进步和创新发展中贡献中国的智慧和方案。(新华)

(上接第一版)为加大文化旅游对经济发展的带动力度, 该镇坚持旅游经济与城市经济互促共进、共同发展, 充分利用里下河独特的自然资源和古镇、净土院、紫云山等丰富的人文资源, 规划设计景点景区和旅游线路, 大力拉动旅游经济, 带动城市经济, 做大做强“全国古镇、千年古镇、交通要镇、文化名镇”品牌。

随着旅游供给侧结构性改革的深入推进, 集健康、养生、休闲、旅游为一体的康养旅游迎来黄金发展期。该镇积极把握市场需求, 结合

自身文化优势, 设计出以文化康养为主题的旅游规划, 逐步实现由“观光”向“度假”转型, 由“产品”向“产业”升级, 全力打造全域旅游重要节点。去年, “大丰区紫云山禅意文化康养小镇项目”入选江苏省财政厅PPP项目库。该项目计划总投资6.5亿元, 占地面积25万平方米, 主要建设内容有素食水街、禅意文化博物馆、紫云商业街、养生别苑、禅修苑、净花苑、紫林步行街、听音阁等配套项目。项目建成后, 将成为江苏乃至长三角旅游圈唯一一家以禅意文化为主题的特色康养小镇。



4月14日, 民众高举各种面具参加孟加拉新年游行活动。当日, 孟加拉国迎来孟历新年, 首都达卡举行节日游行。(新华)

## 道路命名征集公告

大丰高铁连接线(暂定名)是连接城区和高铁站的重要通道。路线起于省道226, 向西连续上跨疏港航道、G15沈海高速, 在高铁站东侧约400米再折向南, 上跨疏港航道止于大刘路, 全长8.9公里, 其中东西长5.3公里, 等级为双向六车道一级公路, 南北长3.6公里, 等级为双向六车道城市主干道, 总投资8.8亿元。目前, 该工程即将开工建设, 计划于2020年底与盐通高铁主线同步建成通车。

为进一步提升大丰对外知名度、美誉度和影响力, 更好地彰显大丰特色, 现面向全社会开展“大丰高铁连接线”道路命名征集活动。具体征集事宜如下:

### 一、征集路名原则及要求

1. 标准路名由专名和通名两部分组成(如“幸福路”、“幸福大道”、“幸福”是专名, “路”、“大道”是通名);

2. 路名用字应规范, 避免使用生僻字, 汉字字形和字音应符合国家规定的标准;

3. 路名的命名要有文化内涵, 能够彰显时代特征, 好找易记, 充分凸显大丰地域特色和文化特色;

4. 扼要说明路名命名的理由;

5. 命名不能与现有路名重名;

6. 拟命名作品应标注汉语拼音;

7. 不能使用人名、地名或外国名命名。

二、征集时间: 自公告发布之日起至2019年4月19日24时止(以电子邮件收件时间为准)。

三、征集方式: 1. 应征作品通过电子邮件方式提交, 并在邮件主题注明“大丰高铁连接线道路命名”字样。2. 投稿电子邮箱: 455328986@QQ.com。

四、奖励办法: 本次路名征集作品将邀请有关专家进行评审, 对入围前10名的作品各奖励200元, 对被采纳的, 奖励2000元(以发件日期为准, 奖励最先发送者)。

五、有关事项 1. 请应征者注明姓名及联系方式;

方式: 2. 应征作品一经采用, 该作品著作权即归盐城市大丰区交通运输局所有;

3. 应征作品收集后均不予退回;

4. 应征作品必须是作者原创, 除参加本次征集活动外, 未曾以任何形式公开发表。不得侵犯第三方的权利, 如应征作品发生侵权纠纷, 由作者承担相应的法律责任并取消参选资格。

5. 入围作品在作者领取奖金后, 其作品著作权归主办方所有。主办方拥有入围作品的所有权、使用权(包括对其进行再设计、生产、展示、出版及其他形式的宣传等)。入围单位或个人不得自行使用或转让第三方。

6. 投稿人投稿即视为同意并遵守主办方的全部规定和要求。

7. 本次征集活动的解释权由盐城市大丰区交通运输局负责。

盐城市大丰区交通运输局 2019年4月12日

## 中标结果公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和该工程招标文件的规定, 大丰区万盈镇沈灶小学校园文化项目的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下:

中标候选人名称	第一名	第二名	第三名
	盐城市德丰文化发展有限公司	盐城市大丰区逸品标识制作中心	江苏大鵬建设工程有限公司
投标报价	70553.00	71150.00	71396.00

自中标结果公示之日起三个工作日内, 对中标结果没有异议的, 招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议, 请于有效时间内向招标人提出。

盐城市大丰区万盈镇沈灶小学校园文化项目管理有限公司 2019年4月16日

## 遗失启事

原大丰镇南六组村民韦方才遗失营南六合组兴河南住宅的工程建设许可证一份, 号码为: 0427952, 建筑面积: 85平方米, 声明作废。

梅万华, 许莹莹遗失天盈盛大丰房地产开发有限公司开出的天盈·上尚城17-203的预收款江苏增值税普通发票一张, 发票号码为: 26946984, 金额为: 297062.00元, 声明作废。

朱达遗失大丰上置置业有限公司开出的白鹤苑A1楼的江苏增值税普通发票两张, 发票号码分别为: 07945411(金额为: 228000.00元), 07889669(金额为: 480000.00元), 声明作废。

肖冬英遗失上海市复旦大学附属中山医院开出的医疗住院收费票据一份, 病历号: 1053814, 住院号: 1053814, 金额为: 45576.38元, 声明作废。

# 坚守安全红线 推进安全发展